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I i II GODINA 
 

Секоја од задачите со реден број од 1 до 10 се вреднува со 3 поени  
 
 1. Koj od slednite broevi e deliv so 3 : 
 

 ( )A 2009   ( )B 2 0 0 9     ( )C (2 0)(0 9)        ( )D 92     ( )E 200 9 .  
 

 Re{enie. Brojot 2009  ne e deliv so 3  bidej}i zbirot na negovite cifri e 11 , a 11  
ne e deliv so 3 . Zbirot na cifite na brojot 2 0 0 9 11     e ednakov na dva, i bidej}i 

ne e deliv so 3 , dobivame deka i toj ne e deliv so 3 . Brojot 92  e stepen na prost broj 
koj ne e enakov na 3 , dobivame deka toj ne e deliv so 3 . Zbirot na cifrite na brojot 
200 9 191   e ednakov na 11 . Bidej}i toj ne e deliv so 3 , dobivame deka i 200 9  ne e 
deliv so 3 .  
 Edinestveno brojot (2 0)(0 9) 18    ima zbir na cifri 9 , koj e deliv so 3 . Zna~i, 

einstveno brojot (2 0)(0 9)   e deliv so 3 .  
 

2. Koj e minimalniot broj na to~ki koi treba da se 
otstranat od kvadratnata {ema dadena na crte`ot, taka 
{to vo to~kite koi }e preostanat da nema tri kolinearni? 
 

 ( )A 1    ( )B 2     ( )C 3    ( )D 4    ( )E 7 . 
 

 Re{enie. Ako otstranime dve od dadenite devet to~ki, toga{ tie 
pripa|aat na to~no дve redici. Zna~i od edna od redicite ne e 
otstraneta to~ka. Taa redica ima tri to~ki koi se kolinerani. Zna~i, 
treba da se otstranat pove}e od dve to~ki. O~igledno e deka za tri 
otstraneti to~ki, zada~ata ima re{enie. Edno takvo re{enie e dadeno 
na crte`ot.   

 

 3. Na edna popularna trka u~estvuvale 2009  atleti~ari. Brojot na 
natprevaruva~i koi David gi pobedil e tripati pogolem od brojot na 
natprevaruva~i koi nego go pobedile. Koe mesto go osvoil David na 
trkata? 
 

 ( )A 503       ( )B 501     ( )C 500      ( )D 1503        ( )E 1507 . 
 

 Re{enie. Brojot na u~esnici koi David gi pobedil i go pobedile e 2008 . Ako x  e 
brojot na u~esnici koi David go pobedile, toga{ 3x  e brojot na u~esnici koi toj gi 
pobedil. Spored toa  
  3 2008x x   
  4 2008x   
 Bidej}i 502  u~esnici David go pobedile, toj go osvoil 503 -toto mesto. 
 

 4. Kolku e vrednosta na 
1

2
 od 

2

3
 od 

3

4
 od 

4

5
 od 

5

6
 od 

6

7
 od 

7

8
 od 

8

9
 od 

9

10
 

od 1000 ? 
 

 ( )A 250        ( )B 200       ( )C 100        ( )D 50    ( )E nitu eden od ovie. 
 

 Re{enie. Spored uslovot na zada~ata treba da presmetame  

  
1 2 3 4 5 6 7 8 9

1000
2 3 4 5 6 7 8 9 10
         .  
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Jasno e deka vrednosta na toj izraz e  

  
1

1000 100
10

  .  

 

 5. Vo brojot dobien so posledovatelno zapi{uvawe 2009  pati na 
brojot 2009 , zbirot na neparnite cifri po koi neposredno sleduva 
parna cifra e ednakov na:  
 

 ( )A 2     ( )B 9           ( )C 4018     ( )D 18072        ( )E 18081 . 
 

 Re{enie. Neparni cifri {to se pojavuvaat vo dobieniot broj e cifrata 9 . 
Edinstvena devetka vo dobieniot zapis po koja nema parna cifra e poslednata, odnosno 
devetkata od posledniot zapis na 2009 . Spored toa, baraniot zbir e  
  

2008 

9 9 9 ... 9 9 2008 18072      
pati

.  

 

 6. Edno telo e formirano od 6  triagolnici. Vo 
sekoe negovo teme e zapi{an po eden broj. Za sekoja 
strana e presmetan zbirot na broevite vo nejzinite 
temiwa, i site presmetani zbirovi se ednakvi. Dva od 
zapi{anite broevi se 1  i 5  kako na crte`ot. Kolku e 
zbirot na site zapi{ani broevi vo temiwata na 
teloto?  
 

 ( )A 9   ( )B 12   ( )C 17   ( )D 18   ( )E 24 .  
 

 Re{enie. Temiwata vo koi ne se zapi{ani broevi }e gi 
ozna~ime so ,A B  i C , kako na crte`ot. Od triagolnikot 1,5, A  i triagolnikot 1,5,B  
imame  
  1 5 1 5A C     ,    
  A C x  .  
 Sega,  
  1 5 1 2x x    ,  
  5x  .  
 Zna~i, vo temiwata A  i C  e zapi{an brojot 5x  . Jasno e deka vo temeto B  e 
zapi{an brojot 1 .  
 

 7. Za prirodniot broj N , kvadratot i kubot imaat ednakov broj na 
cifri. Kolku takvi broevi ima? 
 

 ( )A 0     ( )B 3     ( )C 4     ( )D 9      ( )E beskone~no mnogu. 
 

 Re{enie. So neposredna proverka za broevite od 1  do 10 , dobivame deka 1,2  i 4  se 
edinstvenite broevi za koi kvadratot i kubot imaat enakov broj na cifri. Navistina, 

  
2

3

1 1

1 1




     

2

3

2 4

2 8




    

2

3

4 16

4 64




.  

 Neka x  e broj ne pomal od 10  za koj 2
1 2... kx a a a . Toga{ 10x p   i  

  3 2
1 2 1 2 1 2 1 2 1 2... (10 ) 10 ... ... ... 0 ...k k k k kx x x a a a p a a a p a a a a a a p a a a           .  

 O~igledno e deka 3x  ima pove}e cifri od 2x .  
 Zna~i, ima tri takvi broevi.  

A

B

C

1

5



Me|unaroden natprevar KENGUR 2009 
 

 

 8. Povr{inata na triagolnikot e 280 m , a 
radiusite na kru`nicite so centri vo temiwata na 
triagolnikot se еднакви на 2 m . Kolku e plo{tinata 

na zatemnetiot del na crte`ot vo 2m ? 
 

 ( )A 76     ( )B 80 2   ( )C 40 4   ( )D 80      ( )E 78 . 
 

 Re{enie. Od triagolnikot se odzemeni tri dela koi nemaat zaedni~ki presek. Sekoj 
od niv e kru`en ise~ok vo krug so radius 2r  . Soodvetnite agli se , ,    pri {to  

  180       .  
 Zna~i, od triagolnikot vkupno se odzemeni  

  2 2 2 21 1 1
2 2 2 2 2 2 2( ) 2 m

2 2 2OP                    .  

 Sega, plo{tinata na zatemnetata povr{ina od crte`ot e  

  2(80 2 ) mP   .   
 

 9. Ognen posledovatelno zapi{al sedum broevi. Po~nuvaj}i od 
tretiot broj sekoj od niv e zbir na prethodnite dva broja. ^etvrtiot 
zapi{an broj e ednakov na 6 , a {estiot zapi{an broj e ednakov na 15 . 
Koj e sedmiot zapi{an broj? 
 

 ( )A 9     ( )B 16     ( )C 21     ( )D 22    ( )E 24  
 

 Re{enie. Neka prviot zapi{an broj e 1a , a vtoriot zapi{an broj e 2a . Toga{ 

broevite od zapi{anata niza se  
  1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2, , , 2 ,2 3 ,3 5 ,5 8a a a a a a a a a a a a     .  

 Od uslovot vo zada~ata imame  

  1 2

1 2

2 6

3 6 15

a a

a a

 
  

.  

Re{enie na ovoj sistem e 1 0a  , 2 3a  . Spored toa 3 3a  , 4 6a  , 5 9a  , 6 15a  .  

 Sedmiot zapi{an broj e 7 24a  .  
 

 10. Triagolnikot ima eden agol od 68 . Trite simetrali na aglite se 
se~at vo to~kata O . Opredeli go ozna~eniot agol na crte`ot? 
 

 ( )A 120    ( )B 124    ( )C 128    ( )D 132    ( )E 136  
 

 Re{enie. Neka triagolnikot ABC  ima 68C   , B   i 

A  . Toga{  

  180 68 112       .  

Jasno e deka 
2

OBA


 , 
2

OAB


 , bidej}i OB  i OA  se 

simetrali na aglite   i  . Od triagolnikot BOA  imame  

180 180 180
2 2 2

112
180 180 56 124

2

BOA OBA OAB
   

        

    

  


   

  
.  

?
68
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Секоја од задачите со реден број од 11 до 20 се вреднува со 4 поени  
 
 

 11. Pri sekoe testirawe ocenkite koi mo`e da se dobijat se 0,1,2,3,4  
ili 5 . Po ~etiri testirawa prose~nata ocenka na Marija e 4 . Eden od 
slednite iskazi ne e to~en. Koj e toj 
 

 ( )A Marija dobila samo ocenki 4     

 ( )B Marija dobila ocenka 3  to~no dvapati 

 ( )C Marija dobila ocena 3  to~no tri pati  

 ( )D Marija dobila ocena 1  to~no edna{ 

 ( )E Marija dobila ocena 4  to~no dvapati 
 

 Re{enie. Ako site oceni na Marija se 4 , toga{ i prosekot e 4 . Zna~i, prviot iskaz 
можe да е to~en.  
 Ako Marija dobila ocena 3  to~no dvapati, toga{ vo drugite dve testirawa mo`e da 
dobie 5  i prosekot }e bide 4 . Zna~i, i ova tvrdewe mo`e da e to~no.  
 Ako Marija dobila ocena 1  to~no, toga{ vo preostanatite tri testirawa dobila 5 , 
pa ima prosek 4 . Zna~i, i ova tvrdewe ne mora da e gre{no.  
 Ako Marija dobila ocena 4 , to~no dvapati, t.e. vo dve testirawa, toga{ vo 
preostanatite dve testirawa mo`e da dobie 5  i 3 , pa }e ima prosek 4 . Zna~i, i ova 
tvrdewe ne mora da e gre{no.  
 Ako vo tri testirawa obila ocena 3 , toga{ vo ~etvrtoto testirawe kakva i da 
dobie ocena ne mo`e da ima prose~na ocena 4 .  
 

 12. Bormanovi krugovi se tri krugovi, koi imaat svojstvo da nitu 
eden od niv ne mo`e da bide odvoen od ostanatite dva bez barem eden, 
bilo koj od trite, ne bide otstranet so kinewe. Koga eden }e bide 
prekinat i otstranet, drugite dva ne se povrzani me|u sebe. Na koj od 
slednite crte`i se nacrtani Bormanovi krugovi? 

 

 ( )A  A    ( )B  B      ( )C  C    ( )D  D    ( )E  E 
 

 Re{enie. Neposredno mo`e da se vide, so neposredna proverka, дeka bormanovi 
krugovi se krugovite nacrtani na crte`ot ( )B  
 

 13. Na eden ostrov nekoi od `itelite se la`govci. La`govcite 
sekoga{ la`at, a drugite `iteli na ostrovot sekoga{ ja zboruvaat 
vistinata. Vo eden red bile naredeni 25  `iteli na ostrovot. Site 
~lenovi vo redot, osven prviot, veli deka toj pred nego vo redot e 
la`go. Prviot vo redot veli deka ostanatite ~lenovi vo redot se 
la`govci. Kolku ~lenovi vo redot se la`govci? 
 

 ( )A 0   ( )B 12   ( )C 13   ( )D 24   ( )E ne e mo`no da se odredi  
 

(A) (B) (C) (D) (E)
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 Re{enie. Posledniot, t.e. 25 -tiot ~len na redot mo`e da bide la`go ili sekoga{ da ja 
zboruva vistinata. ]e gi razgledame dvata slu~ai.  
 a) Neka 25 -tiot ~len na redot e la`go. Toga{ 24 -tiot ~len na redot e `itel koj 
sekoga{ ja zboruva vistinata. Ponatamu nanazad, redosledno se rasporedeni la`go i  
`itel na ostrovot koj ja zboruva vistinata. Pri toa, redicata izgleda 
  LVLVLVLVLVLVLVLVLBLVLVLVL 
 Bidej}i prviot e la`go i toj sekoga{ la`e, dobivame deka ne site po nego vo nizata 
se la`govci. Toa e edna od baranite nizi, i ima 13  la`ogvci i 12  `iteli koi sekoga{ 
ja zboruvaat vistinata.  
 b) Ako 25 -tiot ~lena na redicata e `itel na ostrovot koj sekoga{ ja zboruva 
vistinata, toga{ pretposledniot ~len na redot, t.e. 24 -tiot ~len na redot e la`go. 
Ponatamu naizmeni~no se menuvaat ~lenovi na redot i toa `itel koj sekoga{ ja 
zboruva vistinata i la`go.  Vo ovoj slu~aj redot izgleda  
  VLVLVLVLVLVLVLVLVLVLVLVLV 
 Bidej}i prviot ~lena na redot e `itel koj ja zboruva vistinata, toga{ site po nego 
la`at {to ne e to~no. Zna~i ovoj slu~aj ne e mo`en.  
 

 14. Ako a b ab a b    i 3 5 2 x  , toga{ x  e ednakov na: 
 

 ( )A 3     ( )B 6     ( )C 7     ( )D 10    ( )E 12  
 

 Re{enie. Od definicijata na operacijata   imame  

  3 5 3 5 3 5     

  2 2 2x x x    .  
 Sega,  
  15 8 3 2x    
  23 2 3x  ,  
  3 21x  .  
 Baraniot priroden broj x  e 7 . 
 

 15. Temiwata na kvadratot se centri na kru`nici: 
dve golemi i dva mali. Golemite kru`nici se dopiraat 
me|u sebe i sekoja od niv se dopira so dvete mali 
kru`nici(vidi crte`). Za kolku radiusot na 
pogolemite kru`nici e pogolem od radiusot na 
pomalite kru`nici? 

 

 ( )A
2

9
    ( )B 5    ( )C 1 2    ( )D 2,5    ( )E 0,8 .  

 

 Re{enie. Radiusot na pomalata kru`nica }e go ozna~ime so 1r  a radiusot na 

pogolemata kru`nica }e go ozna~ime so 2r . Ako dol`inata na stranata na kvadratot e 

a , toga{  

  
1 2
1

22
2

r r a

a r

 
 

 

 Od vtorata ravenka imame 2 2a r , i ako zamenime vo prvata ravenka dobivame  

  1 2 2 2r r r  .  

 Spored toa, 2 1(1 2)r r  . Zna~i, radiusot  na pogolemata kru`nica 2r  e 1 2  pati 

pogolem od radiusot 1r  na pomalata kru`nica.  
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 16. Rastojanieto me|u n  i 10  na brojnata prava e pomalo od 1 . 
Kolku takvi prirodni broevi n  postojat? 
 

 ( )A 19     ( )B 20    ( )C 39    ( )D 40    ( )E 41  
 

 Re{enie. Od daeniot uslov vo zada~ata imame  

  10 11n    ili   9 10n  .  
 Spored toa,  

  9 11n   

  81 121n  .  
 Zna~i, 82 121n  . Bidej}i 121 82 39  , dobivame deka postojat 39  prirodni 
broevi koi go ispolnuvaat uslovot oд zada~ata. 
   

 

 17. Petko napi{al vo edna redica nekolku razli~ni prirodni 
broevi koi ne se pogolemi od 10 . Robinzon Kruso gi razgledal i 
zabele`al deka za sekoj par sosedni broevi, edniot od niv e delitel na 
drugiot. Kolku najmnogu takvi broevi mo`e da se zapi{at? 
 

  ( )A 6     ( )B 7     ( )C 8     ( )D 9     ( )E 10  
 

 Re{enie. Najmnogu mo`e da se zapi{at 8  takvi broevi. Na primer takvi se 
broevite od nizata  
  5 , 1 , 4 , 8 , 2 , 6 , 3 , 9 . 
 

 18. Tri kru`ni prsteni se spoeni zaedno, taka {to 
sekoi dva se se~at pod prav agol, kako {to e prika`no 
na crte`ot(ramninite vo koi le`at se poparno 
vzaemno normalni). Edna bubamara sletala na edna od 
prese~nite to~ki i po~nala da lazi okolu eden 
prsten, kako {to e prika`ano na crte`ot vo pravec na strelkata. 
Lazeweto go prodol`ila na sledniot na~in: pominala ~etvrtina 
kru`nica i na krajot zavrtela desno za 90 ; patuvala ~etvrtina 
kru`nica i na krajot zavrtela levo za 90 ; patuvala ~etvrtina kru`-
nica i zavrtela desno za 90 ; itn. 
 Prodol`uvaj}i na ovoj na~in, kolku ~etvrtini od kru`nici treba da 
pomine bubamarata za da se vrati vo to~kata od koja trgnala?  
                    
 

 ( )A 6     ( )B 9     ( )C 12     ( )D 15      ( )E 18  
 

 Re{enie. Ne e te{ko a se proveri deka bubamarata treba 
da pomine {est ~etvrtini kru`nici za дa dojde vo po~etnata 
polo`ba. Toa e pretstaveno na crte`ot. Patot koj treba da go 
pomine bubamarata e  

1 2 3 4 5 6 1A A A A A A A . 
 

 19. Kolku nuli treba da se stavat na mestoto na 
* , taka {to decimalniot broj  1.*1  {to se dobiva e 

broj pogolem od 
20009

20008
, a e pomal od 

2009

2008
? 

 

1A

2A
3A

4A

5A 6A
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 ( )A 1     ( )B 2     ( )C 3     ( )D 4        ( )E 5  
 

 Re{enie. Brojot 
2009

2008
 mo`e da se zapi{e vo oblik  

  
2009

1,0004...
2008

 .  

Od druga strana, brojot 
20009

20008
 mo`e da go zapi{eme vo oblik  

  
20009

1,00004...
20008

 .  

 Za da dobieme decimalen broj so baranite svojstva o~igledno e дeka treba da se 
dopi{at tri nuli. Baraniot broj e 3 .  
 

 20. Ako 252a  , 88b   i 113c  , toga{  
 

 ( )A a b c    ( )B b a c    ( )C c b a    ( )D c a b    ( )E b c a  .  
 

 Re{enie. Broevite a  i b  mo`eme da gi zapi{eme vo oblik  

  25 24 2 12 122 2 2 2 (2 ) 2 4a         

  8 3 8 24 2 12 128 (2 ) 2 (2 ) 4b      .  

Bidej}i 3 4  i 11 12 , dobivame deka 11 12 123 4 2 4   , od kade dobivame deka c b a  .  

 
Секоја од задачите со реден број од 21 до 30 се вреднува со 5 поени 
 
 21. Kolku desetcifreni broevi mo`e da se zapi{at so cifrite 1, 2  i 
3 , taka {to dve sosedni cifri se razlikuvaat za 1 .  

 

 ( )A 16     ( )B 32     ( )C 64     ( )D 80    ( )E 100  
 

 Re{enie. Baranite broevi mo`e da se zapi{at so edna od cifrite 1,2  ili 3 .  
 

 a) Vo slu~ajot koga zapo~nuvaat so cifrata 1  postojat 16  kako {to mo`e da se vidi 
od prethodnata {ema.  
 b) Vo slu~ajot koga broevite zapo~nuvaat so cifrata 3 , mo`e da se vide na 
potpolno ist na~in kako i prethodno (mo`e da se nacrta {ema)  deka ima 16 .  

23

2
2
2
2
2
2
2
2

2
2
2
2
2
2
2
















1
3
1
3
1
3
1

1

1

1

1

3

3

3

3

2

2

2

2

2

2

2

2













1

1

1

1

3

3

3

3













2

2

2

2







1

1

3

3







2

2





1

3




21
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 v) Vo slu~ajot koga broevite zapo~nuvaat so cifrata 2 , mo`e da se vide na 
potpolno ist na~in kako prethodno (nacrtaj {ema) deka ima 32  broevi.  
 Zna~i, vkupno ima 64  broevi koi go ispolnuvaat uslovot na zada~ata.  
 

 22. Edno kengur~e ima 2009  edine~ni kocki~ki, i od niv treba da gi 
upotrebi site i da napravi kvadar. Toa ima i 2009  nalepnici vo boja 
koi se kvadrat~iwa so strana 1 , so koi treba da gi oboi stranite na 
kvadarot. Kengur~eto ja postignalo celta, napravilo kvadar i gi 
oboilo site strani na kvadarot. Kolku nalepnici mu ostanale?  
 

 ( )A  1000pove}e od    ( )B 763    ( )C 476    ( )D 49  
 

 ( )E ne e to ~ no deka kengur ~ eto mo`e da ja postigne svojata cel  
 

 Re{enie. Od dadenite edine~ni kocki~ki, kengur~eto mo`e da sostavi kvadar, a da 
gi upotrebi site kocki~ki, na tri na~ini i toa  
  )a kvadar so dimenzii 1 1 2009  ,  

  )b  kvadar so dimenzii 1 7 287   

  )c  kvadar so dimenzii 7 7 287  .  

 Vo slu~ajot )a  za da gi oboi stranite na kvadarot potrebni mu se  

  2009 2009 2009 2009 2 8038      
nalepnici. Kengur~eto ne sostavil kvadar so dimenzii 1 1 2009  .  
 Vo slu~ajot )b  za da gi oboi site strain na kvadarot, na kengur~eto mu se potrebni  

  7 7 287 287 2009 2009 4606       
nalepnici. Kengur~eto ne sostavilo kvadar so dimenzii 1 7 287  .  
 Vo slu~ajot )c  na kengur~eto mu se potrebni  

  49 49 4 7 41 1246       
nalepnici. Zna~i ovoj e edinstven slu~aj vo koj kengur~eto mo`e da ja postigne svojata 
cel. Nemu mu ostanale 763  nalepnici.  
 

 23. Dadeni se tri delovi na eden kvadrat: crn so 
plo{tina a , siv so plo{tina b  i {rafiran so 
plo{tina c , kako na crte`ot. Koj od slednite 
odgovori e to~en? 
 

 

 ( )A a b c     ( )B a c b     ( )C b a c    
 

 ( )D b c a     ( )E c a b   
 

 Re{enie. Crniot del se sostoi od ~etiri kvadrat~iwa so dol`ina na strana x . 

Spored toa 24a x . Siviot del se sostoi od dve kvarat~iwa so dol`ina na strana y . 

Zna~i, 22b y  i 3 2x y , t.e. 
2

3
x y . [rafiraniot del se sostoi od edno kvadrat~e so 

dol`ina na stranata z . Zna~i, 2c z  i 3 2y z , t.e. 
3

2
z y .  

 Sega jasno e deka  

  216

9
a y ,  22b y ,   29

4
c y .  

 O~igledno e deka a b c  .  
 

c

b

a
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 24. Nekolku portokali, jabolka, banani i praski se naredeni vo 
redica. Sekoe od ~etirite vidovi ovo{ja vo redicata se nao|a po sekoj 
od dadenite vidovi ovo{ja. Koj e najmaliot broj na ovo{ja vo redicata? 
 

 ( )A 4    ( )B 5      ( )C 8      ( )D 11        ( )E takov raspored ne e mo`en  
 

 Re{enie. Za da sekoj vid ovo{je se nao|a po sekoj od ~etirite vida ovo{ja i brojot 
na ovo{ja vo redicata da bide najmal, na po~etokot na redicata treba da ima ~etiri 
ovo{ja, po eden primerok od sekoj vid. Rasporedot ne e biten бananite, jabolkata, 
portokalite i praskite }e gi ozna~ime so B,A,O,P  soodvetno. Vo prodol`enie na 
redicata treba najmalku da ima po eden od sekoj od vidovite ovo{ja (za da redicata ima 
najmala dol`ina). Eden takov raspored e  
  BAOPBAOP .  
     Za vakviot raspored, ispolneti se site uslovi od zada~ata. Zna~i, baraniot broj e 8 . 
 

 25. Koj e najmaliot priroden broj n  za koj  
  2 2 2 2(2 1) (3 1) (4 1) ... ( 1)n                   (1) 
e poln kvadrat? 
 

  ( )A 6    ( )B 8    ( )C 16      ( )D 27     ( )E  drug odgovor 
 

 Re{enie. Koristej}i go ravenstvoto 2 1 ( 1)( 1)k k k     izrazot (1) mo`eme da go 
zapi{eme vo oblik  
 

  2 2 2 2(2 1) (3 1) (4 1) ... ( 1) 1 3 2 4 3 5 ... ( 2) ( 1)( 1)n n n n n                     .  

 Sega za 2,3,4,...n   imame  
2

2 2 2

2 2 2 2 2

2 2 2 2 6 3

2 2 2 2 2 6 3 2

2 2 2

2 1 1 3

(2 1)(3 1) 1 3 2 4 2 2 3

(2 1)(3 1)(4 1) 1 3 2 4 3 5 2 3 2 5

(2 1)(3 1)(4 1)(5 1) 1 3 2 4 3 5 4 6 2 3 5

(2 1)(3 1)(4 1)(5 1)(6 1) 1 3 2 4 3 5 4 6 5 7 2 3 5 7

(2 1)(3 1)(4

  

        

            

              

                  

   2 2 2 10 4 2

2 2 2 2 2 2 2

10 6 2 2 5 3 2

1)(5 1)(6 1)(7 1) 1 3 2 4 3 5 4 6 5 7 6 8 2 3 5 7

(2 1)(3 1)(4 1)(5 1)(6 1)(7 1)(8 1) 1 3 2 4 3 5 4 6 5 7 6 8 7 9

2 3 5 7 (2 3 5 7)

                  

                     

       

 

 Zna~i, najmaliot priroden broj e 8n  .  
 

 26. Najmaliot delitel na eden priroden broj N  koj e  pogolem od 1  e  
45  pati pomal od najgolemiot  negov delitel koj e pomal od N . Kolku 
takvi prirodni broevi ima? 
 

 ( )A 0   ( )B 1      ( )C 2      ( )D pove}e od 2      ( )E ne mo`e da se opredeli 
 

 Re{enie. Neka baraniot broj e N , a najmaliot delitel e x  Bidej}i 245 3 5  , 
najmal delitel na baraniot broj mo`e da bide 2x   ili 3x  . ]e gi razgledame dvata 
slu~ai.  
 Ako 2x  , toga{ najgolemiot delitel na brojot N  e 45 90x  . Bidej}i 

245 45 180N x x x    .  
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 Ako 3x  , toga{ najgolemiot delitel na brojot N  e 45 135x  . Vo toj slu~aj 
3 135 405N    .  

 Spored toa, postojat dva takvi broja. 
 

 27. Edno kengur~e se nao|a vo koordinatniot po~etok na eden 
pravoagolen dekartov koordinaten sistem vo ramnina. Toa mo`e da 
skokne za edinica vertikalno ili edinica horizontalno. Vo kolku 
razli~ni to~ki od ramninata mo`e da 
stasa kengur~eto po deset skoka? 
 

 

 ( )A 121       ( )B 100      ( )C 400  
 

 ( )D 441  ( )E nieden od dadenite odgovori 
 

 Re{enie. Kengur~eto mo`e da stasa do 
sekoja to~ka so celobrojni koordinati od 
kvadratot ograni~en so pravite 10x y  , 

10x y   , 10x y   i 10x y   . Na sekoja 

strana od toj kvadrat ima po 11  to~ki. Vo 
celiot takov kvadrat ima 11 11 121   to~ka so 
celobrojni koordinati.  
 Zna~i, kengur~eto mo`e da stigne do 121 -
na to~ka.  
 
 

 28. Neka AD  e te`i{na linija vo triagolnikot ABC . Agolot ABC  
ima 30 , a agolot ADC  ima 45 . Kolku stepeni ima agolot CAD  
 

 ( )A 45    ( )B 30    ( )C 25    ( )D 20    ( )E 15  
 

 Re{enie. Od to~kata A  }e spu{time 
normala vrz stranata BC  i neka nejzinoto 
pono`je e to~kata M , a od to~kata D , koja 
e sredina na stranata BC  }e spu{time 
normala na stranata AB . Neka nejzinoto 
pono`je e to~kata N . ^etiriagolnikot 
ANDM  e vpi{an ~etiriagolnik.  

 Voveuvame oznaka MAC x . Toga{ 

jasno e eka 45x    . Sega ne e te{ko da 

se presmeta deka 15x    i 30   .   
 

 29. Koja e najgolemata vrednost za k , za koja 3k  e delitel na  
  

24 pati 1

1 11 111 ... 111...1       

 

 ( )A  20   ( )B  15   ( )C  12   ( )D 10   ( )E  8 
 

 Re{enie. Brojot 3  e delitel samo na mno`itelite  

 
111, 111111,111111111, 111111111111, 111111111111111, 111111111111111111,

111111111111111111111, 111111111111111111111111,
 

10

10

10 10

y

x

30

45

A B

C

D


x

M

N
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od dadeniot proizvod. Na ostanatite mno`iteli od dadeniot proizvod brojot 3  ne e 
delitel. Spored toa, stepenot na brojot 3  kako delitel na dadeniot proizvod e  

  2 2 103 3 3 3 3 3 3 3 3        .  
 Baranata vrednost za k  e 10k  .  
 

 30. Kvadratna {ema 3 3  treba da se dopolni do 
magi~en kvadrat (zbirot na broevite vo sekoja redica, 
sekoja kolona i dijagonala e ist). Ako dva od broevite se 
dadeni (vidi crte`), kolku e ozna~eniot broj a ? 
 

 ( )A  16  ( )B  51  ( )C  54  ( )D  55   ( )E  110 
 

 Re{enie. Neka vo ostanatite poliwa na kvadratnata {ema se zapi{ani broevite 
, , , , ,x y z u v w . Bidej}i dadeniot kvadrat e magi~en kvadrat, imame  

 

47

63 47

47

47

47

63 47

47 47

a x y z u

v w z u

a u w z u

v u y z u

a z v z u

x u z u

y w z u

    
     
     


    
     
     
     

 

 Ako go re{ime ovoj sistem od sedum ravenki so sedum nepoznati, }e dobieme 55a  . 

63

47

a

63

47

a x y

z u

v w


